

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

DOI: 10.25140/2410-9576-2021-1(22)-16-25

УДК 352:614.2(477)

JEL Classification: I13, I18

Максим Забаштанський

доктор економічних наук, професор
директор Навчально-наукового інституту бізнесу, природокористування та туризму
Національний університет «Чернігівська політехніка» (Чернігів, Україна)
E-mail: mazani@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-8966-8116>

Інна Зуб

здобувачка вищої освіти ступеня доктора філософії
Національний університет «Чернігівська політехніка» (Чернігів, Україна)
E-mail: follow777up@gmail.com. ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-1825-1847>

Руслан Ломонос

здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії
Національний університет «Чернігівська політехніка» (Чернігів, Україна)
E-mail: lri1997@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-6378-5031>

Микола Фенна

здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії
Національний університет «Чернігівська політехніка» (Чернігів, Україна)
E-mail: rogovoy1976@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-2276-0559>

**ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ РОЗВИТКУ
ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У СФЕРІ
ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ**

Анотація. Мета статті полягає в поглибленні концептуальних засад та розробці практичних рекомендацій необхідних для ефективного функціонування та розвитку сфери охорони здоров'я на основі практичного впровадження державно-приватного партнерства як одного з ключових інструментів її інноваційного розвитку.

Метою розробки даного організаційно-економічного механізму є формування базових організаційних та економічних умов спрямованих на збалансований інноваційний розвиток сфери охорони здоров'я за рахунок активного залучення приватного капіталу та новітніх технологій.

Процес побудови організаційно-економічного механізму розвитку державно-приватного партнерства повинен носити системний характер, фрагментарна реалізація його окремих складових не забезпечить належного рівня результативності використання державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я.

Ключові слова: організаційно-економічний механізм; державно-приватне партнерство; концесії; медичне страхування; державні фінанси; фінансові відносини; сфера охорони здоров'я.

Рис.: 1. Бібл.: 16.

Актуальність теми дослідження. Активний розвиток світової науки протягом останніх років та поява новітніх технологій, здатних суттєво поліпшити умови життєзабезпечення суспільства за рахунок стрімкого поширення інформаційних технологій та використання штучного інтелекту, сформувало уявне враження можливості майже абсолютного контролю людством умов його існування. Водночас, світова пандемія коронавірусної інфекції COVID-19 внесла

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

свої корективи не лише у поточні, але і стратегічні пріоритети розвитку більшості країн світу, змінила умови повсякденного існування переважної частини населення світу. Стрімке поширення та високий рівень смертності людства в результаті розповсюдження даного захворювання, спричинило зміну акцентів уваги світової спільноти, за яких питання всесвітньої екологічної безпеки набули другорядного значення.

Постановка проблеми. За цих умов, питання зміни підходів до функціонування системи охорони здоров'я набули особливого значення, оскільки навіть передові країни світу визнали себе фактично не готовими до викликів подібного рівня. Виходячи з цих умов, актуалізуються питання удосконалення організаційно-економічного механізму розвитку сфери охорони здоров'я та пошуку інноваційних підходів до його практичної реалізації.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Забезпечення належного функціонування та ефективного розвитку сфери охорони здоров'я залишається одним з ключових пріоритетів стратегічного розвитку більшості країн світу, вирішення якого потребує розробки та належного обґрунтування відповідного організаційно-економічного механізму. Питання забезпечення належного функціонування сфери охорони здоров'я є особливо актуальними на даний час, враховуючи перебування всього людства в умовах світової пандемії, і знайшли своє відображення в наукових працях багатьох вчених та практиків, серед яких: В. Борщ, Т. Васильєва, М. Дубина, І. Кичко, С. Онишко, Л. Пархета, А. Роговий, Н. Ткаченко, Ю. Сафонов, Г. Слабкий, М. Шевченко та ін.

Дослідження сутності державно-приватного партнерства, обґрунтування його вагомості ролі у забезпеченні інноваційної трансформації, як окремих суб'єктів господарювання так і сфер національної економіки розглядаються в роботах О. Барановського, З. Варналія, В. Ільчука, О. Кириленко, С. Колесникова, Л. Коваленко, Т. Кришталь, Н. Мішеніна, Т. Савостенко, О. Терещенка, П. Шилепницького, С. Шкарлета та ін.

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаючи на існування значних фундаментальних та прикладних досліджень, які присвячені вивченню особливостей використання державно-приватного партнерства в різних сферах національної економіки, організаційно-економічний механізм його застосування саме в сфері охорони здоров'я залишається недостатньо розкритим, а отже потребує подальшого вивчення та обґрунтування.

Постановка завдання. Мета статті полягає в поглибленні концептуальних засад та розробці практичних рекомендацій необхідних для ефективного функціонування та розвитку сфери охорони здоров'я на основі практичного впровадження державно-приватного партнерства як одного з ключових інструментів її інноваційного розвитку.

Виклад основного матеріалу. Стрімкий розвиток глобалізаційних процесів у світовій економіці, посилений значним рівнем цифровізації економічних відносин та виробничих процесів, сформував необхідність поглиблення концептуальних засад організаційно-економічного механізму переважної

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

більшості сфер національної економіки, вагоме місце серед яких займає саме сфера охорони здоров'я.

Залишковий принцип фінансування даної сфери протягом багатьох років, на фоні низького рівня доходів значної частини населення, спричинило значне відставання системи охорони здоров'я країни у порівнянні з провідними країнами світу. Як наслідок, було сформовано систему чинників внутрішньої та зовнішньої дії, які спричинили значний вплив на наявний організаційно-економічний механізм функціонування сфери охорони здоров'я. До факторів зовнішньої дії слід віднести: відсутність належного рівня фінансового забезпечення, достатнього для інноваційного розвитку, впровадження новітніх розробок та технологій у медичній сфері; низький рівень доходів населення та повільний розвиток приватної медицини, низький рівень розвитку страхової медицини. До чинників внутрішньої дії слід віднести відсутність належного матеріального та нематеріального стимулювання працівників, значна втрата кадрового потенціалу серед лікарів та молодшого медичного персоналу; низький рівень довіри населення до вітчизняної сфери охорони здоров'я, що обумовлено неможливістю надання медичних послуг високої якості, згорання мережі лікувальних та профілактичних закладів сфери охорони здоров'я, недостатній рівень превентивної медицини [7; 9].

На даний час серед науковців та практиків категорії «організаційно-економічний механізм» приділена досить значна увага, що дозволило сформуванню досить широкого спектру її трактувань. Так, Василик О. В., Грішнова О. А. пропонують її розглядати як систему елементів організаційного та економічного впливу на управлінський процес, в якій відбувається цілеспрямоване перетворення впливу елементів управління на об'єкт управління і яка має вхідні посилки та результуючу реакцію. Використовуючи системний підхід вони вважають за необхідне виокремлювати декілька підсистем, серед яких: управління, регулювання, стимулювання, координації, мотивації [2; 5].

На думку Мочерного С. В. організаційно-економічний механізм виступає як комплексна система, що складається з системи забезпечення, функціональної та цільової системи, які містять певну сукупність організаційних і економічних важелів та впливають на економічні і організаційні параметри системи управління підприємством з метою забезпечення ефективності управління і отримання конкурентних переваг [6; 12]. Полозова В. Т., Овсученко В. Ю. організаційно-економічний механізм розглядають як складову економічного і визначають його як частину господарського механізму, яка відображає сукупність організаційних, фінансових та економічних методів, способів, форм, інструментів та важелів, за допомогою яких здійснюється регулювання організаційно-технічних, фінансово-економічних та виробничо-технологічних процесів з метою впливу на результат діяльності підприємства [2; 11].

Досить цікавим є трактування даної категорії Шевченко М. Г., за якого організаційно-економічний механізм полягає в єдності державного регулювання та ринкової саморегуляції, серед елементів якого наявні: методи, інструменти, форми, важелі державного регулювання та ринкової саморегуляції [2; 11].

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

На нашу думку, організаційно-економічний механізм розвитку державно-приватного партнерства сфери охорони здоров'я є синергетичною сукупністю наявних форм і методів, спрямованих на забезпечення організаційної, економічної та функціональної результативності її функціонування, як у короткостроковому, так і довгостроковому періоді з метою збереження здоров'я нації, забезпечення належного розвитку національної економіки.

Метою розробки даного організаційно-економічного механізму є формування базових організаційних та економічних умов спрямованих на збалансований інноваційний розвиток сфери охорони здоров'я за рахунок активного залучення приватного капіталу та новітніх технологій, рис. 1. В основі побудови даного організаційно-економічного механізму розвитку державно-приватного партнерства в сфері охорони здоров'я, на нашу думку, повинен перебувати ряд принципів, серед яких вважаємо за доцільне виділити наступні:

- **пріоритетності інноваційного розвитку** – спрямування наявних та пошук додаткових фінансових ресурсів необхідних для системної реалізації інноваційних підходів та рішень, спрямованих на підвищення соціальної та економічної ефективності функціонування суб'єктів господарювання сфери охорони здоров'я;

- **забезпечення якості та доступності медичних послуг для всіх верст населення** – гарантування державою забезпечення всіх верств населення якісними, своєчасними та доступними медичними послугами в процесі впровадження державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я;

- **системності та ефективності** – розвиток державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я повинен носити системний характер та забезпечувати ефективність його організації для всіх учасників даних відносин;

- **узгодження інтересів та правового регулювання** – розвиток державно-приватного партнерства повинен формувати рівні умови для всіх суб'єктів даних відносин, базуватись на незмінності наявних угод щодо їх організації;

- **оптимального поєднання державного та приватного управління** – виконання державою наглядової та контрольної функції за діяльністю суб'єктів господарювання сфери охорони здоров'я в процесі впровадження державно-приватного партнерства поряд із збереженням принципів корпоративного управління;

- **наукового обґрунтування** – методологічною основою процесу побудови відносин державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я повинні стати наявні та майбутні наукові розробки.

Водночас вважаємо за доцільне акцентувати увагу наукової спільноти на необхідності першочергового забезпечення соціальної ефективності функціонування сфери охорони здоров'я, досягнення якої, на нашу думку, передбачає повний доступ населення до необхідних медичних послуг, забезпечення їх належної якості та своєчасності надання. За цих умов, питання економічної ефективності повинно набувати не менш важливого, проте

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

другорядного характеру, гарантування якої має перебувати в площині державного регулювання та соціальної відповідальності [6; 9].



Рис. 1. Концептуальний підхід до процесу побудови організаційно-економічного механізму розвитку державно-приватного партнерства сфери охорони здоров'я

Джерело: розроблено авторами

Звичайно, в умовах, значної обмеженості бюджетного фінансування та низької фінансової спроможності переважної частини населення, забезпечити належне поєднання соціальної та економічної ефективності функціонування

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

сфери охорони здоров'я вважається практично неможливим. Саме тому, розвиток державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я спрямований на відновлення її інноваційного потенціалу та пошук додаткових джерел фінансування залишається вкрай необхідним.

Дефініція «інноваційний потенціал» досить детально досліджена серед науковців. Так, Г. Капінос та О. Радюк пропонують інноваційний потенціал підприємства розглядати як складне поєднання тих елементів його фінансових, матеріальних і нематеріальних ресурсів, які використовує підприємство та в змозі задіяти для опанування та впровадження інновацій, як ресурс, втім, ймовірно, залишаючи якусь їх частину накопиченою і не використаною, як резерв, на майбутнє. А. Тихонов трактує інноваційний потенціал як сукупність різних видів ресурсів, включаючи матеріальні, фінансові, інтелектуальні, інформаційні та інші ресурси, необхідні для здійснення інноваційної діяльності [2; 16].

На відміну від попереднього дослідника Н. Чухрай визначає інноваційний потенціал як спроможність утворювати нову вартість завдяки цільовому поєднанню матеріальних та нематеріальних активів, що гарантує інноваційний розвиток підприємства [2; 16].

Досить цікавим є підхід до трактування інноваційного потенціалу М. Титова та С. Кочетова, які визначають його як здатність розглянутого об'єкта реального сектора забезпечити достатній ступінь відновлення факторів виробництва, їхніх комбінацій у технологічному процесі та продукті, що випускається [2; 11].

Враховуючи наявні трактування та підходи, на нашу думку під інноваційним потенціалом сфери охорони здоров'я слід розглядати її спроможність генерувати необхідні матеріальні, фінансові та трудові ресурси необхідні для забезпечення її повноцінного функціонування, впровадження наявних та розробки власних інноваційних технологій.

Саме тому, процес побудови організаційно-економічного механізму розвитку державно-приватного партнерства повинен носити системний характер, фрагментарна реалізація його окремих складових не забезпечить належного рівня результативності використання державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я.

Висновки і пропозиції. Водночас необхідно зазначити, що на відміну від інших галузей національної економіки, ефективність функціонування організаційно-економічного механізму розвитку державно-приватного партнерства в сфері охорони здоров'я в першу чергу впливатиме на рівень охоплення та доступність якісних медичних послуг серед всіх верств населення, тривалість життя суспільства. Саме тому, питання удосконалення концептуальних, методологічних та методичних засад організаційно-економічного механізму сфери охорони здоров'я набуває особливого значення для забезпечення сталого соціального та економічного розвитку, вирішення якого, в першу чергу, перебуває у площині відповідальності органів як місцевої так і державної влади.

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ**Список використаних джерел**

1. Акіліна, О. Державно-приватне партнерство як інструмент управління змінами у сучасному місті / О. Акіліна, В. Павлюк // Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. – 2018. – Вип. 20, Ч. 1. – С. 10-13.
2. Балабанов, И. Т. Инновационный менеджмент / И. Т. Балабанов. – СПб. : Питер, 2000. – 432 с.
3. Борщ, В. І. Дослідження функціональної системи управління фінансовими механізмами в сфері охорони здоров'я України / В. І. Борщ // Ринкова економіка: сучасна теорія і практика управління. – 2020. – Т. 19, № 2(45). – С. 144-168.
4. Веретюк, С. М. Визначення пріоритетних напрямків розвитку цифрової економіки в Україні / С. М. Веретюк // Наукові записки Українського науково-дослідного інституту зв'язку. – 2016. – № 2. – С. 51-58.
5. Грішнова, О. А. Організаційно-економічний механізм управління інтелектуалізацією трудової діяльності / О. А. Грішнова, О. В. Василик // Вісник Прикарпатського університету. Економіка. – 2008. – Вип. 6. – С. 22-27.
6. Дубина, М. В. Стратегічні пріоритети розвитку сфери охорони здоров'я в Україні: фінансові аспекти / М. В. Дубина, А. В. Роговий, Т. В. Забаштанська // Науковий вісник Полісся. – 2020. – № 3(23). – С. 158-165.
7. Забаштанський, М. М. Концесійні відносини: фінансові детермінанти розвитку в Україні : монографія / М. М. Забаштанський. – Київ : Кондор-Видавництво, 2016. – 382 с.
8. Іванов, Ю. Б. Особливості фінансового забезпечення сфери охорони здоров'я в Україні / Ю. Б. Іванов, Ю. В. Бережна // Ефективна економіка. – 2014. – № 11. – С. 43-45.
9. Кичко, І. І. Місце соціальної відповідальності бізнесу у процесі реалізації «здоров'яцентристської» концепції функціонування системи охорони здоров'я / І. І. Кичко // Економічний простір. – 2021. – № 169. – С. 73-77.
10. Кришталь, Т. Державно-приватне партнерство як основний механізм розвитку інфраструктури регіону / Т. Кришталь // Сталий розвиток економіки. – 2013. – № 3. – С. 137-141.
11. Мандзюк, О. М. Сутність та особливості організаційно-економічного механізму трансформації відносин власності / О. М. Мандзюк // Вісник Національного університету водного господарства та природокористування. – 2011. – № 2. – С. 139-144.
12. Економічний енциклопедичний словник: у 2 томах / за ред. С. В. Мочерного. – Львів : Світ, 2005. – 2005. – Т. 1. – 616 с.
13. Онишко, С. В. Проблеми фінансового забезпечення охорони здоров'я в Україні в контексті оптимізації співвідношення між справедливістю та ефективністю [Електронний ресурс] / С. В. Онишко, Ю. В. Шевчук // Ефективна економіка. – 2018. – № 12. – Режим доступу: www.economy.nauka.com.ua.
14. Павлюк, К. В. Розвиток державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я / К. В. Павлюк, О. В. Степанова // Фінанси України. – 2011. – № 2. – С. 43-55.
15. Савостенко, Т. Застосування механізму державно-приватного партнерства під час реалізації регіональних інвестиційних програм / Т. Савостенко // Державне управління та місцеве самоврядування. – 2015. – № 3. – С. 179-189.
16. Федонін, О. С. Потенціал підприємства: формування та оцінка : навч. посіб. / О. С. Федонін, І. М. Репіна, О. І. Олексюк. – Київ : КНЕУ, 2004. – 316 с.

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

References

1. Akilina, O., & Pavliuk, V. (2018). Derzhavno-pryvatne partnerstvo yak instrument upravlinnia zminamy u suchasnomu misti [Public-private partnership as a tool for managing change in a modern city]. *Naukovyi visnyk Uzhhorodskoho natsionalnogo universytetu. Seriya: Mizhnarodni ekonomichni vidnosyny ta svitove hospodarstvo – Scientific Bulletin of Uzhgorod National University. Series: International Economic Relations and the World Economy*, 20(1), 10-13 [in Ukrainian].
2. Balabanov, I.T. (2000). *Innovatsyonniy menedzhment [Innovative management]*. Piter [in Russian].
3. Borshch, V.I. (2020). Doslidzhennia funktsionalnoi systemy upravlinnia finansovymy mekhanizmamy v sferi okhorony zdorovia Ukrainy [Research of the functional management system of financial mechanisms in the field of health care of Ukraine]. *Rynkova ekonomika: suchasna teoriia i praktyka upravlinnia –Market economy: modern theory and practice of management*, 2(45), 144-168 [in Ukrainian].
4. Veretuk, S.M. (2016). Vyznachenia prioritetnyh napriamiv rozvytku cifrovoi tkonomiky v Ukraine. [Identification of priority areas of digital economy development in Ukraine]. *Naukovi zapysky Ukrainського naukovo-doslidnogo instytutu zviazku – Scientific notes of the Ukrainian Research Institute of Communications*, 2, 51-58 [in Ukrainian].
5. Hrishnova, O.A., & Vasylyk, O.V. (2008). Orhanizatsiino-ekonomichniy mekhanizm upravlinnia intelektualizatsiieiu trudovoi diialnosti [Organizational and economic mechanism of management of intellectualization of labor activity]. *Visnyk Prykarpatskoho universytetu. Ekonomika – Visnyk of Prykarpattia University. Economy*, 6, 22-27 [in Ukrainian].
6. Dubyna, M.V., Rogovyi, A.V., & Zabashtanskaya, T.V. (2020). Strategichni priority sfery ohorony zdorovia v Ukraine. [Strategic priorities of health care in Ukraine: financial aspects]. *Naukovyi visnyk Polissia –Scientific herald of Polissya*, 3(23), 158-165 [in Ukrainian].
7. Zabashtanskyi, M.M. (2016). *Kontsesiini vidnosyny: finansovi determinanty rozvytku v Ukraini [Concessional relations: financial determinants of development in Ukraine]*. Kondor-Vydavnytstvo [in Ukrainian].
8. Ivanov, Yu.B., & Berezhna, Yu.V. (2014). Osoblyvosti finansovoho zabezpechennia sfery okhorony zdorovia v Ukraini [Features of financial support of health care in Ukraine]. *Efektivna ekonomika – Effective economy*, (11), 43-45 [in Ukrainian].
9. Kychko, I.I. (2021). Mistse sotsialnoi vidpovidalnosti biznesu u protsesi realizatsii «zdoroviatsentrytskoi» kontseptsii funktsionuvannia systemy okhorony zdorovia [The place of social responsibility of business in the process of implementing the "health-centric" concept of the health care system]. *Ekonomichnyi prostir – Economic space*, (169), 73-77 [in Ukrainian].
10. Kryshtal, T. (2013). Derzhavno-pryvatne partnerstvo yak osnovnyi mekhanizm rozvytku infrastruktury rehionu [Public-private partnership as the main mechanism for the development of the infrastructure of the region]. *Stalyi rozvytok ekonomiky – Sustainable economic development*, (3), 137-141 [in Ukrainian].
11. Mandziuk, O.M. (2011). Sutnist ta osoblyvosti orhanizatsiino-ekonomichnoho mekhanizmu transformatsii vidnosyn vlasnosti [The essence and features of the organizational and economic mechanism of transformation of property relations]. *Visnyk natsionalnogo universytetu vodnoho hospodarstva ta pryrodokorystuvannia – Bulletin of the National University of Water Management and Environmental Sciences*, (2), 139-144 [in Ukrainian].

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

12. Mochernyi, S.V., Larina, Ya.S., Ustenko, O.A., & Yurii S.I. (2005). *Ekonomichnyi entsyklopedychnyi slovnyk [Economic encyclopedic dictionary]*. (Vol. 1). Svit [in Ukrainian].
13. Onyshko, S.V., & Shevchuk, Yu.V. (2018). Problemy finansovoho zabezpechennia okhorony zdorovia v Ukraini v konteksti optymizatsii spivvidnoshennia mizh spravedlyvistiю ta efektyvnistiю [Problems of financial provision of health care in Ukraine in the context of optimizing the relationship between fairness and efficiency]. *Efektyvna ekonomika – Effective economy*, 12. Retrieved from www.economy.nayka.com.ua [in Ukrainian].
14. Pavliuk, K.V., Stepanova, O.V. (2011). Rozvytok derzhavno-pryvatnoho partnerstva u sferi okhorony zdorovia [Development of public-private partnership in the field of health care]. *Finansy Ukrainy – Finance of Ukraine*, 2, 43-55 [in Ukrainian].
15. Savostenko, T. (2015). Zastosuvannia mekhanizmu derzhavno-pryvatnoho partnerstva pid chas realizatsii rehionalnykh investytsiynykh prohram [Application of the mechanism of public-private partnership in the implementation of regional investment programs]. *Derzhavne upravlinnia ta mistseve samovriaduvannia – Public administration and local government*, 3, 179-189 [in Ukrainian].
16. Fedonin, O.S., Repina, I.M., & Oleksiuk, O.I. (2004). *Potentsial pidpriemstva: formuvannia ta otsinka [The potential of enterprise: formation and evaluation]*. KNEU [in Ukrainian].

Отримано 15.07.2021

UDC 352:614.2(477)

JEL Classification: I13, I18

Maksym Zabashtanskyi

Doctor of Economics, Professor

Director of the Educational and Scientific Institute of Business, Nature Management and Tourism
Chernihiv Polytechnic National University (Chernihiv, Ukraine)E-mail: mazani@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-8966-8116>**Inna Zub**

Graduate of the Degree of Doctor of Philosophy

Chernihiv Polytechnic National University (Chernihiv, Ukraine)

E-mail: follow777up@gmail.com. ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-1825-1847>**Ruslan Lomonos**

Graduate of the Degree of Doctor of Philosophy

Chernihiv Polytechnic National University (Chernihiv, Ukraine)

E-mail: lri1997@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-6378-5031>**Mykola Fenna**

Graduate of the Degree of Doctor of Philosophy

Chernihiv Polytechnic National University (Chernihiv, Ukraine)

E-mail: rogovoy1976@ukr.net. ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-2276-0559>**ORGANIZATIONAL AND ECONOMIC MECHANISM OF PUBLIC-PRIVATE
PARTNERSHIP DEVELOPMENT IN THE FIELD
OF HEALTHCARE OF UKRAINE**

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

Abstract. *The effectiveness of the organizational and economic mechanism for the development of public-private partnership in the field of health determines the level of coverage and availability of quality health services among all segments of the population, life expectancy.*

The need to improve the conceptual, methodological and methodological foundations of the organizational and economic mechanism of health care is of particular importance to ensure sustainable social and economic development of the state.

The issue of ensuring the proper functioning of health care is particularly relevant today, given the presence of all humanity in a global pandemic, and reflected in the scientific works of many scientists and practitioners.

Despite the existence of significant basic and applied research, which is devoted to the study of the peculiarities of the use of public-private partnership in various spheres of the national economy, the organizational and economic mechanism of its application in health care remains insufficiently disclosed.

The aim of the article is to deepen the conceptual framework and develop practical recommendations necessary for the effective functioning and development of health care through the practical implementation of public-private partnership as one of the key tools for its innovative development.

The purpose of developing this organizational and economic mechanism is to create basic organizational and economic conditions aimed at balanced innovative development of health care through the active involvement of private capital and new technologies.

The process of building an organizational and economic mechanism for the development of public-private partnership should be systemic in nature, the fragmentary implementation of its individual components will not provide the appropriate level of effectiveness of public-private partnership in health care.

Keywords: *organizational and economic mechanism; public-private partnership; concessions; Medical Insurance; state finance; financial relations; health care.*

Fig.: 1. References: 16.

Бібліографічний опис для цитування:

Забаштанський М. М., Зуб І. М., Ломонос Р. І., Фенна М. М. Організаційно-економічний механізм розвитку державно-приватного партнерства у сфері охорони здоров'я України. Науковий вісник Полісся. 2021. - № 1 (22). С. 16-25.